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ВПЛИВ ВОГНЕЗАХИСНИХ РЕЧОВИН НЕОРГАНІЧНОГО ПОХОДЖЕННЯ НА 

СТАН ДОВКІЛЛЯ 

 

Груздова В.О., Годес І.С., НУЦЗУ 

НК – Лобойченко В.М., д.т.н., проф., НУЦЗУ 

 

Антропогенний чинник є на сьогодні основним фактором, що забруднює 

довкілля. Різні види народногосподарської діяльності негативно впливають на 

навколишнє середовища. Надзвичайні ситуації, зокрема, техногенного характеру, 

вносять додатковий негативний вклад в порушення довкілля. Попередження 

надзвичайних ситуацій, зокрема, пожеж, є важливим елементом збереження 

навколишнього середовища. З іншого боку, використання вогнезахисних речовин 

(антипіренів, ретардантів) різної природи також спричиняє часткове їх потрапляння в 

довкілля. Враховуючи, що постійно з’являються нові варіанти та суміші вогнегасних 

сполук, актуальним питанням на сьогодні є дослідження впливу цих речовин на 

навколишнє природне середовище.  

Вогнегасні речовини мають у своєму складі різноманітну групу хімічних 

речовин, що широко використовуються у відносно високих концентраціях у багатьох 

галузях, включаючи виробництво електронного обладнання, текстилю, пластикових 

полімерів та у автомобільній промисловості [1]. Використовуються вогнегасні 

речовини в першу чергу для захисту матеріалів від займання та для запобігання 

пошкодження, пов’язаного з вогнем.  

Вогнегасні речовини можуть покривати предмети. Наприклад, ялинки 

обприскують ретардантами. Сталеві конструкції мають вогнезахисне покриття навколо 

колон і балок для запобігання ослаблення елементів конструкції під час пожежі.  

Вогнезахисні речовини також скидаються з літаків або наносяться наземними 

екіпажами по краях лісової пожежі, щоб стримати її поширення. Це дає наземним 

бригадам час для роботи для гасіння пожежі. Однак, за необхідності, антипірен вводять 

безпосередньо на полум’я, щоб охолодити вогонь і зменшити довжину полум’я. 

Зазвичай, вогнезахисні добавки, що використовуються, включають суміші 

хантиту і гідромагнезиту, гідроксиду алюмінію та гідроксиду магнію. Під час 

нагрівання гідроксид алюмінію утворює оксид алюмінію та водяну пару. Ця реакція є 

ендотермічною, охолоджуючи матеріал, у який вона включена. А залишок оксиду 

алюмінію утворює захисний шар на поверхні матеріалу. Інші вогнезахисні сполуки 

також ендотермічно розкладаються, виділяючи як воду, так і вуглекислий газ, надаючи 

вогнезахисні властивості [2] матеріалам, у які вони включені. Сполуки, що 

утворюються, в цих випадках, хоча й відносяться до 3–4 класу небезпеки, є чинниками, 

шо також додатково порушують довкілля.  
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